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Первый олимпийский чемпион в истории России – мой земляк.

Я уважительно отношусь ко всем видам спорта и людям, которые достигают в нем высоких результатов. Сама я человек не спортивный. Но на любительском уровне очень нравится плавание и фигурное катание. В Новокурлакской школе, где я училась, серьёзно относились к физическому воспитанию детей. Каждый день утром зарядка, много спортивных кружков. Часто проводились  соревнования. Аннинский район, где я живу, славится своими спортивными традициями. Наши спортсмены неоднократно выигрывали областные, да и всероссийские соревнования. Есть современный стадион, новая детская спортивная школа с бассейном. И  Воронежская область может гордиться достижениями в области спорта. Из 40 олимпийцев - 14 олимпийских чемпионов.  
Когда в соседнем районе (Бобровском) открыли  Ледовый дворец имени Вячеслава Фетисова, мы всей семьёй стали его посещать. Не беда, что далековато, зато удовольствия не отнять. Прямо перед зданием Дворца стоит памятник Николаю Панину - Коломенкину. Это спортсмен, фигурист. Но однажды маленький брат попросил рассказать о нём подробнее. А я почти ничего не знала. Поэтому   начала заниматься исследованием.   
Николай Александрович Коломенкин родился в селе Хреновое Воронежской губернии (ныне Воронежская область Бобровский район) в 1872 году. С раннего детства  полюбил катание на коньках. Сначала у него были самодельные деревянные коньки с железным полозом. Позже мать из Москвы привезла ему настоящие. 
В 1882 году Николай с матерью переехали в Санкт-Петербург. Там он продолжал кататься. Сначала посещал каток в сквере на Греческом проспекте. Потом получил рекомендательное письмо от Петербургского общества любителей бега на коньках и начал занятия на  катке в Юсуповском саду.
В 1893 году Николай поступает в Петербургский университет на  физико-математический факультет, отделение естественных наук. Продолжает заниматься фигурным катанием, лёгкой атлетикой, плаванием, стрельбой,  велосипедным спортом, играет в футбол и хоккей.
В 1901 году Николай  подал заявку на участие во всероссийском первенстве по «искусству катания на коньках». Он с успехом выполнил все задания, получил большую золотую медаль и титул лучшего фигуриста России.
В 1903 году, в связи с 200-летием Санкт-Петербурга, комитет Международного союза конькобежцев поручил Петербургскому обществу любителей бега на коньках провести чемпионат мира. В этих соревнованиях  мой земляк занял 2 место. 
На Олимпийских играх в Лондоне в 1908 году Николай выступал под фамилией Панин.  Ему предстояло соревноваться с лучшими фигуристами мира.  И он выиграл, завоевав золотую медаль. Это первый олимпийский чемпион в истории России. 
Н.А. Панин – Коломенкин был разносторонним спортсменом, добившимся успехов и в стрельбе из пистолета. Двадцать три раза завоевывал первенство в этом виде спорта.
Вот такие интересные сведения я узнала о своём земляке, выдающемся спортсмене Николае Панине - Коломенкине. Теперь мне захотелось исследовать другой вопрос. Осталась ли в Воронежской области, кроме скульптурного изображения, память о фигуристе. Оказалось, что да. В Воронеже есть музей спорта, открытие которого состоялось  в  2002 году. В нём собрано  более 9000 экспонатов 60-ти культивируемых в области видов спорта. Это кубки, медали, жетоны, значки, грамоты и т.д. Там есть экспозиция  и о выдающемся  фигуристе. В 2003 году в городе Воронеже и области отмечали 95-летие первой золотой медали, выигранной  на Олимпийских играх современности нашим земляком — Николаем Паниным-Коломенкиным. А в 2008 году решено открыть памятник на малой родине спортсмена.
Мне хотелось узнать, как сложилась дальнейшая судьба этого замечательного человека. И вот какие сведения я нашла.
После олимпиады Николай Панин перешёл на тренерскую работу, был секретарём Российского олимпийского комитета.
 С 1933 года он руководитель школы мастеров фигурного катания при Институте физической культуры. В 1936—1938 — руководитель Высшей тренерской школы фигурного катания. В годы Великой Отечественной войны инструктор по обучению бойцов партизанских отрядов. Ведь он прекрасно владел всеми видами стрелкового оружия.  Им написано несколько учебников. За фундаментальные научные достижения и педагогическую деятельность Панину  было присвоено звание доцента и степень кандидата педагогических наук. Выдающийся спортсмен умер в 1956 году в Ленинграде и похоронен на Серафимовском кладбище.
Следующий этап моего исследования я хочу провести в Петербурге. Посмотреть, как в этом городе сохранилась память о моём земляке. Теперь я рассказала о нём младшему брату. И мы вместе собираемся посетить город на Неве.

   
 
 
 
 
 
